

“丝路心相通” 共同倡议

我们，80个国家的300余位代表，于2023年10月18日相聚在中国北京，出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通专题论坛。

我们认为，“一带一路”民心相通建设10年来，人文交流和民生合作实现了大发展、大繁荣，在共建国家民众之间架起了一座座友谊的桥梁，有力促进了共建国家民众相互理解、相互尊重、相互欣赏，凝聚了各界共建“一带一路”的共识和力量。

我们强调，和羹之美，在于合异。我们要尊重人类文明发展的多样性、共通性、创新性、包容性；要树立平等、互鉴、对话、包容的文明观；要以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明包容超越文明优越。

我们希望，共建国家要坚持发展为民，聚焦发展经济、增加就业、保障民生、消除贫困，引导更多资源向民生项目倾斜，让各国现代化建设更好服务于民众发展需求；要坚持共商共建共享，推动落实联合国2030年可持续发展目标，实现更加包容、普惠、平衡的全球共同发展。

我们承诺，要传承丝路精神、弘扬全人类共同价

值、切实加强国际人文交流合作，增进不同国家、不同民族和各国民众的相互理解与信任，持续推进高标准高质量的民心相通建设，为共建国家高质量参与“一带一路”建设夯实社会民意基础。

让我们凝心聚力，将“一带一路”打造成造福世界的“发展带”、惠及各国人民的“幸福路”，为推动构建人类命运共同体，建设美好世界作出新贡献！